
Prova di verifica 1° bimestre - Matematica classe Terza 

 
ALUNNO________________________________________________ CLASSE________ 
 
1) Scrivi il numero precedente e quello successivo. 
____  300 ____ ;    ____  499____ ; ____  370 ____ ; ____  408 ____ ; ____ 250 ____ 
 

2)  Inserisci i simboli  > < = 

301  310            414  441            276  476            466  499             399  399 

 
3) Osserva i simboli del confronto e scrivi i numeri adatti 
17da = ___           317 >   ___            404 <  ___             50da >___             399 =___       
 
4) Componi i numeri come nell’esempio. 
2u + 3da +4h= 2+30+400 = 432 
3u + 2 h +8 da = _____ + _____ + _____ = _______ 
3h + 7da +20u = _____ + _____ + _____ = _______ 
4da + 9u + 3h = _____ + _____ + _____ = _______ 
 
5) Applica la proprietà associativa e calcola in riga 
34 + 9 + 6= _____ + _____ = _____                 225 +5 + 40= _____ + _____ = _____                
103 +52 + 7= _____ + _____ = _____             352 + 8 + 21= _____ + _____ = _____ 
 
6) Applica la proprietà invariantiva e calcola in riga 
331  -  121=  
 -__   -__                                
____ - ____ = ____ 
                                
7) Calcola in colonna con la prova accanto 
167 + 148 = ___                                                                             436 - 227 = ___ 
 
 
 
 
                                                                   
 
 
8) Esegui la moltiplicazione in colonna senza prova 
38 x  7= ______ 
 
 
 
 
 

499  -  144=  
 -__   -__                                
____ - ____ = ____                                

       

       

       

       

       

       

 

       

       

       

       

       

       

 

       

       

       

       

       

       

 

       

       

       

       

       

       

 

       

       

       

       

       

       

 



9) Problema A 
 
Tommaso ha 147 figurine. 
Ne regala 65 a Filippo. 
Quante figurine restano a Tommaso? 
 
Dati: ______________________________________ 
 
Operazione in riga: __________________________                   Calcolo in colonna 
 
Diagramma a blocchi   
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
10) Problema B 
 
Federica ha una collezione di 179 matite profumate. 
Dopo Aurora gliene regala altre 42. 
Quante matite ha in tutto ora Federica nella sua collezione? 
 
Dati: ______________________________________ 
 
Operazione in riga: __________________________                   Calcolo in colonna 
 
Diagramma a blocchi   
 
 
 
 
 
 
 
 
 

       

       

       

       

       

       

 

Rispondo: __________________________________________  
__________________________________________________ 

       

       

       

       

       

       

 

Rispondo: __________________________________________  
__________________________________________________ 


